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ОБЛІК ВИРОБНИЦТВА З ВИКОРИСТАННЯМ ІНФОРМАЦІЙНИХ 

РЕСУРСІВ 

 

Широкий розвиток комп'ютерної техніки та посилення інформаційної та 

контрольної функцій обліку в сучасних умовах вимагають залучення 

комп’ютерної техніки для збирання, реєстрації та опрацювання облікової 

інформації, що сприятиме вирішенню завдань по покращенню забезпечення 

інформацією керівників підприємств. 

Сучасні технічні засоби, застосовувані для автоматизованого 

бухгалтерського обліку, дозволяють по-новому підійти до формування 

облікової інформації, знизити трудомісткість її обробки, зменшити витрати 

часу на обчислення і розрахунки, створити умови для підвищення уніфікації 

форм первинних документів і методів обробки, прискорити документооборот, 

підвищити оперативність доступу бухгалтерського апарата до оброблюваної 

інформації. Використання комп’ютерів змінило технологію обліку і побудову 

облікових регістрів. Оператор працює на комп’ютері як в регламентному; так і 

діалогових режимах, що дозволяє отримувати необхідну інформацію по запиту 

в процесі її обробки, а не тільки в кінці звітного періоду. Оператор веде діалог з 

комп’ютером, тому комп’ютерну форму обліку ще називають діалогово-

автоматизованою формою. 

Діалогово-автоматизована форма бухгалтерського обліку 

характеризується повною автоматизацією обробки й систематизації облікової 

інформації. При цьому будь-які дані можуть відбиватися в обліку відразу ж 

після їхнього введення в інформаційну базу даних. 

Систематизація й узагальнення облікових і аналітичних даних, що 

містяться в інформаційній базі, здійснюється автоматично і відбивається у 

вихідних даних обліку, контролю й аналізу. Узагальнення даних у 

синтетичному й аналітичному обліку здійснюється одночасно на підставі однієї 

і тієї ж інформації. 

Діалогово-автоматизована форма передбачає автоматизоване виконання 

задач бухгалтерського обліку як у регламентному, так і в інтерактивному 

режимах. При використанні запитального режиму підвищується оперативність 

обліку, контролю й аналізу, з'являється можливість одержання необхідних 

довідкових і аналітичних даних протягом звітного періоду, а не тільки по його 

закінченню. При цьому обсяг регламентно видаваної користувачам інформації 

значно скорочується й обмежується тільки даними, необхідними й достатніми 

для виконання конкретних управлінських задач. Додаткові дані можна 

одержати по запиті. 

При діалогово-автоматизованій формі бухгалтерського обліку видача 

інформації користувачам передбачається не тільки у виді друкованих 
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документів, але і на екрані дисплея. У значній мірі автоматизується контроль 

ведення обліку, що сприяє підвищенню вірогідності й правильності облікових 

даних. 

Діалогово-автоматизована форма бухгалтерського обліку дозволяє 

забезпечити обмежений доступ як до первинного, так і систематизованої 

інформації шляхом ведення паролів таємності, перевірки повноважень на 

доступ до інформації, виявлення й недопущення несанкціонованого доступу до 

інформації, що зберігається на машинних носіях [1, с. 54]. 

На основі вищевикладеного можна зробити висновок, що діалогово-

автоматизована форма бухгалтерського обліку має наступні характерні риси: 

- автоматизована фіксація всієї облікової інформації на машинних носіях; 

- автоматизація документування; 

- систематизація узагальнення й відображення даних бухгалтерського 

обліку; 

- виконання задач бухгалтерського обліку як у діалоговому режимі, так і 

при необхідності – у регламентному режимі; 

- відображення вихідних даних не тільки у виді друкованих документів, 

але й у виді відеограм на екрані дисплея; 

- забезпечення по запиті користувача розшифровки будь-якого 

отриманого показника з указівкою порядку проведених розрахунків і усієї 

вихідної інформації; 

- автоматизований контроль вихідної інформації;  

- забезпечення схоронності, виявлення й недопущення несанкціонованого 

доступу до облікової інформації, збереженої на машинних носіях; 

- наявність засобів, що дозволяють узагальнити й відобразити облікову 

інформацію, що зберігається в пам'яті, у виді, не передбаченому формою 

бухгалтерського обліку; 

- можливість моделювання на основі облікових даних у процесі аналізу 

господарських операцій; 

- організація оперативного керування фінансовими, матеріальними і 

трудовими ресурсами підприємства; 

- здійснення аналізу даних по мірі їх надходження. 

В даний час діалогово-автоматизована форма бухгалтерського обліку 

одержує усе більше впровадження на підприємствах, а надалі вона стане однією 

з головних форм бухгалтерського обліку. 

Використання в бухгалтерському обліку виробництва 

сільськогосподарської продукції ЕОМ дозволяє підвищити оперативність 

обліку за рахунок мінімізації розриву в часі між збором вхідної інформації та 

одержанням вихідних даних, необхідних для прийняття ефективних 

управлінських рішень. Також забезпечується повний облік витрат виробництва 

за елементами та статтями як за структурними підрозділами, так по 

підприємству в цілому, своєчасне і повне оприбуткування продукції, 

достовірність визначення собівартості продукції, та контроль за її якісними 

показниками. 

Процес ведення бухгалтерського обліку на підприємстві являє собою 
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сукупність контрольно-організаційних і інформаційних операцій. До 

останнього відносяться операції збору, реєстрації, передачі, збереження й 

обробки даних. 

Інформаційні операції облікового процесу підрозділяються на дві 

нерозривні стадії: первинний облік і систематизація даних і узагальнення даних 

первинного обліку. Сучасний рівень розвитку характеризується 

комп'ютеризацією всіх сфер підприємницької діяльності: рішенням принципово 

нових задач обліку, аналізу, контролю й управління; застосуванням 

автоматизованих систем управління, електронно-обчислювальних машин і 

автоматизованих робочих місць (АРМ) облікового працівника. АРМ сприяє 

зміні характеру праці облікових працівників і представляє сукупність собою 

сукупність програмного, інструктивно-методологічного, організаційно-

технічного видів забезпечення [2, с.134]. 

Програмні продукти вирішують комплекс задач: 

- ведення фінансового обліку і складання фінансової звітності; 

- ведення фінансового та управлінського обліку для суб’єктів малого 

підприємництва; 

- ведення окремих розділів обліку – основних засобів, заробітної плати 

тощо; 

- створення інтегрованої системи обробки даних, включаючи ведення 

бухгалтерського обліку, контролю і економічного аналізу. 

АРМ бухгалтера (АРМ Б) є масовим засобом автоматизації праці 

персоналу, зайнятого обліком, і являє собою функціональну спеціалізовану 

людино-машинну систему, що включає програмно-технічний комплекс, 

інформаційне й додаткове інструктивно-методологічне й організаційно-

технологічне забезпечення. Вона надає обліковцю автоматизоване виконання 

операцій конкретної стадії облікового процесу. 

АРМБ повинні ґрунтуватися на наступних основних принципах: 

персоніфікації обчислень і самонавчання облікових працівників, автоматизації 

професійних знань, автоматизації нових функцій, безпаперовій технології, 

раціональному сполученні розподіленої, децентралізованої і централізованої 

обробки облікової інформації. 
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